
 
 

 
 

 

 

 

 

 

  Acta de Sesión 

 

Nombre de la sesión:  Tercera sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático 

Fecha: 
3 de 

diciembre 
de 2020 

Hora:  10:00 – 
11:30 horas  Lugar: 

Modalidad mixta:  
Casa Jalisco y virtual 

Reunión virtual por Zoom 
https://us02web.zoom.us/j/
83309975931?pwd=UFhae
W94ekwwOVBlWkdGbXVi

U3ZqZz09 
ID de reunión: 833 0997 5931 

Código de acceso: 493957 

1. Objetivo 

Presentar los avances en la agenda climática del Estado de Jalisco y articular los siguientes pasos 
de esta agenda transversal. 

2. Orden del día 

Hora   Actividades 

09:55-10:00  Conexión y registro 

10:00-10:10 
(10 min) 

Palabras de bienvenida e instalación de la 3a Sesión Ordinaria de la CICC 
Hugo Luna Vázquez, Jefe de Gabinete 

 en representación del Gobernador del Estado de Jalisco y Presidente de la CICC 
(Acto protocolario) 

1. Verificación del quórum. 
2. Bienvenida e instalación de la 3a sesión ordinaria de la CICC.  
3. Validación del orden del día. 
4. Lectura del acta de la sesión anterior y seguimiento de acuerdos. 

10:10 - 10:20 
(10 min) 

Liderazgo de Jalisco en Cambio Climático 
5. Lanzamiento de la Alianza de Gobernadores Mexicanos por el Clima. 
6. Resultados de la coordinación de la  Comisión de Medio Ambiente, Recursos 

Hídricos y Cambio Climático de la Conferencia Nacional de Gobernadores 
(CONAGO) ago 2019-2020. 

7. Participación en COP-25, celebrada en Madrid. 
8. Importancia de la agenda climática y su transversalización. 

10:20 - 11:10 
(50 min) 

Presentación de los avances agenda climática 
9. Avances en los Grupos de Trabajo de Mitigación, Adaptación y REDD+ en la 

actualización del Programa Estatal de Acción ante el Cambio Climático (PEACC) 
10. Presentación de la propuesta base para la Estrategia Estatal de Cambio 

Climático 
11. Avance de la iniciativa de impuesto a las emisiones de gases y compuestos de 

efecto invernadero 
12. Presentación de avances de Plan de Acción Climática Metropolitana (PACM) 
13. Avances del curso para funcionarios públicos sobre Cambio Climático  
14. Asuntos varios 
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● El Jefe de Gabinete, Hugo Luna, dio la bienvenida y habló sobre el objetivo de la reunión. 

● Después se desarrolló el acto protocolario conforme al orden del día, estableciendo un                         
quórum legal (28/29 dependencias convocadas) para realizar la tercera sesión ordinaria                     
de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático (CICC).  

● La Coordinadora General Estratégica de Gestión del Territorio, Patricia Martínez,                   
compartió con el pleno el liderazgo que Jalisco ha tenido en la agenda climática y reiteró                               
la importancia de la transversalidad y del involucramiento de todas las dependencias                       
para ser un referente nacional e internacional en materia de acción climática, aportando                         
a los acuerdos internacionales, haciendo énfasis en la necesidad de proponer e                       
implementar acciones de impacto para aumentar la ambición climática, por lo que hizo                         
un llamado a las Coordinaciones y las dependencias para la construcción del Programa                         
Estatal de Acción ante el Cambio Climático (PEACC). 

● El Jefe de Gabinete, solicitó visibilizar y articular la agenda climática de Jalisco, para ello                             
hizo un llamado para que cada una de las dependencias del Gobierno del Estado, se                             
involucren activamente con sus acciones ante el cambio climático . 

● Por su parte el Secretario de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial, Sergio Graf, habló                           
sobre el andamiaje institucional y de instrumentación vinculado a la agenda climática, y                         
compartió el avance que se ha tenido en los Grupos de Trabajo de la CICC. Resaltó la                                 
importancia de que Jalisco cuente con un Atlas de Riesgos que considere los escenarios                           
de vulnerabilidad que permita proponer una agenda de adaptación más estratégica. 

● El Jefe de Gabinete propuso los acuerdos respecto al Programa Estatal de Acción ante el                             
Cambio Climático y los sometió a votación del pleno, contando con una aprobación                         
unánime. La Coordinadora General Estratégica de Gestión del Territorio, Patricia                   
Martínez, señaló que es importante considerar a su vez, la consulta pública del Plan de                             
Acción Climática Metropolitana, con IMEPLAN, para coordinar esfuerzos. 

● Se presentó la Estrategia Estatal de Cambio Climático, por parte de Arturo Balderas,                         
consultor líder. La Estrategia es el primer documento rector de planeación climática de                         
largo plazo, contiene ejes estratégicos y líneas de acción que establecen las pautas a                           
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11:10 - 11:25 

(15 min) 
Ronda de participación de las y los titulares y establecimiento de acuerdos 

11:25 - 11:30 
(5 min) 

Lectura de acuerdos y cierre de sesión 
Hugo Luna Vázquez, Jefe de Gabinete 

 en representación del Gobernador del Estado de Jalisco y Presidente de la CICC 

3. Desarrollo de la reunión 
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seguir para lograr las visiones al 2030 y 2050 sobre cambio climático. Este instrumento                           
de planeación, pretende a su vez involucrar a los sectores privados, academia y sociedad                           
para que juntos, se alcancen la metas planteadas. 

● El Jefe de Gabinete propuso los acuerdos vinculados a la Estrategia Estatal de Cambio                           
Climático y los sometió a votación del pleno, con una aprobación unánime. 

● El Secretario de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial, Sergio Graf, expuso los avances                         
sobre la iniciativa del impuesto a los gases y compuestos de efecto invernadero de                           
Jalisco, y la colaboración activa con diversas dependencias del Gobierno Estatal para su                         
articulación. 

● Después el Director General del Instituto de Planeación y Gestión del Desarrollo del Área                           
Metropolitana de Guadalajara (IMEPLAN) Mario Silva, presentó los avances del Plan de                       
Acción Climática Metropolitana (PACM). La Coordinadora General Estratégica de Gestión                   
del Territorio, Patricia Martínez, comentó la importancia de la articulación del PACmetro                       
y el PEACC, así como la importancia de contar con indicadores adecuados y de inclusión                             
de la perspectiva de género. 

● El Coordinador General Estratégico de Crecimiento y Desarrollo Económico, Alejandro                   
Gúzman, señaló la importancia de que el sector privado y las políticas públicas se                           
orienten a establecer cimientos para las metas planteadas con un desarrollo bajo en                         
carbono.  

● Adicionalmente el Secretario de Innovación, Ciencia y Tecnología, Alfonso Pompa,                   
presentó los avances del curso para funcionarias y funcionarios públicos sobre Cambio                       
Climático que se está preparando junto con SEMADET. Propone previo al inicio del                       
Diplomado de Cambio Climático, ofrecer cursos ya existentes en temas de cambio                       
climático en la plataforma de Coursera. 

● Finalmente, el Secretario de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial, Sergio Graf, trató de                         
forma breve otras iniciativas y trabajos ligados a la agenda climática de Jalisco. 

● Hubo intervenciones de las y los participantes, resaltando lo siguiente: 

- La SICYT habló de la importancia de comunicar las acciones que se realizan desde                           
cada dependencia y puso de ejemplo la PTAR de Arandas con cogeneración y                         
CONAGUA vía chat, solicitó participar en el arranque y seguimiento del proyecto. 

- La Jefatura de Gabinete compartió que la SADER está instrumentando unos                     
humedales de tratamiento en cuencas costeras, así como el trabajo con el sector                         
productivo agroalimentario bajo en emisiones. 

- La SEDECO habló de actividades y programas que se han realizado como: ejido                         
solar, impuesto a las emisiones, Programa de Financiamiento Verde (FOJAL):                   
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generación distribuida, economía circular y movilidad eléctrica, incentivo verde                 
en programa Reactiva Comercio, y desarrollo de capacidades en desarrollo                   
sostenible, entre otros. 

- La SEMADET habló sobre el proyecto ADAPTUR en Puerto Vallarta y la Secretaría                         
de Turismo y de cómo se integra en la conservación del patrimonio natural y                           
cultural. 

- La Secretaría de Cultura, habló sobre el patrimonio biocultural de Jalisco y expuso                         
que ha sumado como parte de las actividades culturales el fomento de cultura                         
del medio ambiente. 

*La presente sesión ordinaria fue grabada para fines de transparencia y de posterior consulta. 

 

1. Las y los Titulares de las Coordinaciones Generales Estratégicas y dependencias de la                         
CICC delegarán a un enlace de alto nivel de gestión y decisión, vinculado a proyectos                             
estratégicos, para facilitar la definición de medidas y acciones para el Programa Estatal                         
de Acción ante el Cambio Climático (PEACC), su presupuestación e implementación,                     
articulando la gestión y toma de decisiones para toda la Secretaría o Coordinación                         
General. 

2. Con base en sus atribuciones, cada Secretaría deberá revisar y fortalecer sus propuestas                         
de acciones de mitigación y adaptación con potencial de metas ambiciosas para ser un                           
referente nacional e internacional en materia de acción climática, aportando a las                       
Contribuciones Nacionalmente Determinadas (NDC) y demás acuerdos internacionales;               
haciendo énfasis en generar indicadores de impacto. 

3. Con el objetivo de fortalecer los instrumentos de planeación climática en desarrollo,                       
durante el primer trimestre de 2021, las Coordinaciones Generales Estratégicas,                   
coordinarán la participación de sus Instituciones, la revisión de las medidas y sus fichas,                           
con la finalidad de aumentar la ambición climática. Para articular lo anterior se realizarán                           
reuniones bilaterales con cada Coordinación General Estratégica y con cada una de las                         
Secretarías no adscritas a las mismas, con la Coordinación General Estratégica de                       
Gestión del Territorio y la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial. 

4. La Secretaría de Planeación y Participación Ciudadana apoyará a la CICC en el                         
acompañamiento para la generación de indicadores climáticos de las medidas y                     
acciones del PEACC y la articulación de la Consulta Pública. 

5. La Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial y el Instituto de Planeación y                           
Gestión del Desarrollo del Área Metropolitana de Guadalajara coordinarán una estrategia                     
de comunicación para diferenciar y armonizar las consultas públicas del PEACC y del                         
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4. Acuerdos 
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Plan de Acción Climática Metropolitana (PACM). 

6. La Secretaría General de Gobierno apoyará a la CICC para la publicación del PEACC. 

7. La Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial como Secretaría Técnica, junto                       
con la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos Jalisco, presentarán para su                         
valoración ante el pleno de la CICC, la propuesta para el desarrollo de un Atlas de Riesgos                                 
que considere escenario climáticos. 

8. Se aprueba en lo general la Estrategia Estatal de Cambio Climático, los comentarios y                           
observaciones serán enviados a la Secretaría Técnica de la CICC a más tardar el 15 de                               
enero de 2021. 

9. Después del 15 de enero de 2021, se integrarán las observaciones recibidas y se procederá                             
a la publicación de la Estrategia Estatal de Cambio Climático en el Periódico Oficial El                             
Estado de Jalisco con el apoyo de la Secretaría General de Gobierno.  

10. La Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres, apoyará a la CICC a                           
integrar el enfoque de género en los instrumentos de planeación climática en desarrollo. 

11. La Coordinación General Estratégica de Crecimiento y Desarrollo Económico, junto con                     
las dependencias sectorizadas, priorizarán la inclusión de criterios de sustentabilidad y                     
acción climática en sus programas y apoyos. 

 

La sesión se clausura siendo las 11:52 hrs. del día 03 de diciembre de 2020 
 
 

 

 
Debido a las medidas de prevención por COVID19, la reunión se llevó a cabo de                             
manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom. Los siguientes                       
miembros de la CICC participaron en la reunión de forma presencial, con firma                         
de la minuta en páginas individuales. 
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5. Participantes en Casa Jalisco 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera presencial.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hugo Luna Vázquez 
Jefe de Gabinete en representación del  

Presidente de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera presencial.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Martha Patricia Martínez Barba 
Titular de la Coordinación General Estratégica de  

Gestión Integral del Territorio 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera presencial.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anna Bárbara Casillas García 
Titular de la Coordinación General Estratégica de  

Desarrollo Social 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera presencial.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alejandro Guzmán Larralde 
Titular de la Coordinación General Estratégica de  

Crecimiento y Desarrollo Económico 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera presencial.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sergio Humberto Graf Montero  
Secretario Técnico de la CICC 

Titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial 
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Debido a las medidas de prevención por COVID19, la reunión se llevó a cabo de                             
manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom. Los siguientes                       
miembros de la CICC participaron en la reunión de manera virtual, por lo que se                             
firma la minuta en páginas individuales. 
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6. Participantes en modalidad virtual 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alain Fernando Preciado López 
en representación del  

Titular de la Secretaría General de Gobierno 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esteban Petersen Cortés 
Titular de la Secretaría de Administración 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jesús Salvador Peña Dueñas 
en representación del 

Titular de la Secretaría de Hacienda Pública 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mónica Ballescá Ramírez 
en representación del 

Titular de la Secretaría de Planeación y Participación Ciudadana 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alberto Esquer Gutiérrez 
Titular de la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Juan Carlos Flores Miramontes 
Titular de la Secretaría de Educación 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bernardo Enrique Santana Medina 
en representación del  

Titular de la Secretaría de Transporte 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fernando Petersen Aranguren 
Titular de la Secretaría de Salud 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ernesto Sánchez Proal 
Titular de la Secretaría de Desarrollo Económico 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alfonso Pompa Padilla 
Titular de la Secretaría de Innovación, Ciencia y Tecnología 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

David Miguel Zamora Bueno 
Titular de la Secretaría de Infraestructura y Obra Pública 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Giovana Elizabeth Jaspersen García 
Titular de la Secretaría de Cultura 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

José Miguel Santos Zepeda 
Titular de la Secretaría de Sistema de Asistencia Social 

 
   

 

 

  Acta de Sesión 

 

 Página 24 de 34  



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Paola Lazo Corvera 
Titular de la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Hombres y Mujeres 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Germán Ernesto Kotsiras Ralis Cumplido 
Titular de la Secretaría de Turismo 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jorge Gastón González Alcérrea 
Titular de la Secretaría de Gestión Integral del Agua 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Víctor Hugo Roldán Guerrero 
Titular de la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mario Ramón Silva Rodríguez 
Titular del Instituto de Planeación y Gestión del Desarrollo del  

Área Metropolitana de Guadalajara 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Marcela Castillo Vargas  
en representación del 

Titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales en Jalisco 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beatriz Robles 
en representación del 

Titular del Organismo de Cuenca Lerma Santiago Pacífico de la  
Comisión Nacional del Agua 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Frida Irais Corral Jácques 
en representación del 

Titular de la Dirección Regional de Occidente y Pacífico Centro de la  
Comisión Nacional de Áreas Naturales Protegidas 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Antonio David Quiroz Reygada 
Titular de la Gerencia Estatal en Jalisco de la  

Comisión Nacional Forestal 
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Debido a las medidas de prevención por la COVID19, la reunión se llevó a cabo                             
de manera mixta: presencial en Casa Jalisco y virtual por Zoom.  
 
 
Manifiesto que he leído el acta y doy mi conformidad con lo acordado en la                             
Tercera Sesión de la Comisión Interinstitucional de Cambio Climático celebrada                   
el 3 de diciembre de 2020, en la cual participé de manera virtual.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Héctor Villalvazo Chávez 
Encargado de Despacho de la Subdelegación Agropecuaria de Jalisco de la 

Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural 
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